

# “甩锅”岂能拯救生命

## ——造谣中伤“中国抗疫”有悖国际正义(二)

钟声

疫情肆虐,人命关天。以美国国务卿蓬佩奥为代表的美国一些政客却和福克斯新闻等美国右翼媒体一唱一和,为了推卸自己救治不力的责任,玩起了“甩锅”游戏,什么“武汉病毒研究所人工合成病毒泄露”“中国隐瞒疫情”“世界卫生组织延误时机”等谎言相继出笼。据媒体披露,最近美国共和党内部下达的选战指引明确要求,在涉及疫情问题上要统一口径,一起“甩锅”中国,这成了他们精心策划的选举策略。这一番政治操弄,让他们的险恶用心大白于天下。

新冠病毒源自何处,这是一个严肃的科学问题,需要由科学家进行严谨、专业的溯源调查。当年西班牙流感源自美国,医学专家艰苦努力,百年仍未确定“零号病人”。人们不禁要问,美国那些政客和右翼媒体人,何以言之凿凿、妄下断语?事实上,所谓“合成病毒泄露”一说刚出口,就遭到包括美国医学专家在内的全球科学界一致驳斥。《柳叶刀》《自然·医学》等权威学术期刊都发文强调病毒的自然起源。更有医学专家直言,当今之际,不去救人,反而纠缠病毒起源,无异于“谋杀”。古往今来,面对大灾大难只想着捞取政治资本的人,最后都会被钉在历史的耻辱柱上。

阴谋最怕阳光。美国独立新闻调查网站“灰色地带”专门刊文,揭露保守派记者如何与美国政府唱“双簧”,并详细披露炮制和传播阴谋论的全过程。美国哥伦比亚大学微生物学和免疫学专家文森特·拉卡尼罗对那些借疫情诬蔑中国的言辞看得透彻,指出有人散布的所谓“病毒可能是人为制造的”“可能是从实验室里泄露出来的”都是“政治驱动”的谣言,毫无科学

依据。加拿大曼尼托巴大学的病毒学家杰森·金德拉查克在《福布斯》杂志网站上刊文指出,这是没有科学证据支持的论点,不值一驳。

一波未平,一波又起。美国一些政客的“甩锅”伎俩达到了无以复加的地步,“甩锅”中国还不够,还要“甩锅”世卫组织。他们不反思自身应对疫情的“灾难性”做法,反而把自己国家的疫情扩散归咎于“中国和世卫组织延误通报”。有识之士指出,中国一直保持信息公开透明,1月3日就通报了世卫组织和美国有关防控机构,世卫组织第一时间就向全世界发布了信息,何谈延误;北京、上海、广州1月20日通报首例病人,美国1月21日通报首个病例,时间只相差一天,但防控结果却天壤之别。日前,全球超过1000个医学协会、慈善机构、医药公司、专家学者等联名致信白宫,指出世卫组织与中国政府一直保持密切沟通,确保第一时间向国际社会通报公共卫生数据。中国第一时间分享了新冠病毒的基因序列,为加速疫苗研发提供了基础条件。《柳叶刀》主编理查德·霍顿一语中的,在世卫组织宣布紧急状态之后依然不作为,是会员国的责任,而不是中国的过错,世界应该感谢中国的警告和抗疫努力。

美国是目前全球疫情最严重的地区,政府应对中出现的种种失误,激起社会各界普遍不满。而美国一些政客为了推卸责任,却玩起了外人都看得明白的障眼法,一边对内顾事实地评功摆好,一边对外信口开河地造谣生事。被媒体曝光的那份为共和党参与竞选者围绕疫情攻击中国提供指导的备忘录长达57页,核心目的就一个:“甩锅”。

全球科学家普遍感到忧心,肆虐全球的新冠病毒是一种新型病毒,在疫苗研发取得突破之前,人类彻底摆脱其吞噬生命和危害健康的局面还有待时日。灾难当前,危急关头,守望相助方能共渡难关,团结协作才可应对挑战。新加坡《海峡时报》网站刊发评论指出:“美国领导人玩责备游戏,只会让更多人的生命陷入危险……对美国及其盟友来说,把重点放在拯救生命上,并与中国合作寻找有效的疫苗,将管用得多。”

林肯有一句名言:“你可能在某个时刻欺骗所有人,也可能在所有时刻欺骗某些人,但不可能在所有时刻欺骗所有人。”美国一些政客硬是认为他们可以欺世盗名!中国以举国之力抗击疫情,以史无前例的“封城”之举阻击疫情,以不计代价的救治为诊疗探索经验,中国的努力和贡献理应得到尊重。这是有目共睹的,决不是一些人的政治操弄可以改变的!美国哥伦比亚大学教授杰弗里·萨克斯呼吁:“美国必须向其他国家学习。全球合作并分享最佳做法,是我们安全走出这场危机的最大希望。”

在大灾大难面前,选择仇恨、攻讦,不仅无助于自己克服困难,而且会让世界蒙上阴影。事实上,美国不断攀升的死亡数字,就是只“甩锅”不行动的恶果。奉劝美方一些政客,漠视生命泯灭人性,饮鸩止渴自食苦果,你们的“甩锅”表演再充分,也只不过是自欺欺人的闹剧。而你们当前最需要做的是,少一些“甩锅”的表演,多一些抗疫的行动;少一些无端的鼓噪,多一些人道的尽责;少一些恶毒的挑唆,多一些认错的态度。惟其如此,方能救人生命,终结悲剧。

(新华社北京5月1日电)

# 一季度我国服务进出口总额11523亿元

新华社北京5月2日电(记者 陈炜伟 王雨箫)商务部2日发布的数据显示,一季度,我国服务进出口总额11523亿元人民币,同比下降10.8%。其中,出口4442.8亿元,下降4.1%;进口7080.2亿元,下降14.5%。

这位负责人还介绍,一季度,知识密集型服务进出口增长7.8%,占服务进出口总额的比重达到40.5%,比上年同期提升7个百分点。

了去年以来的缩小势头,结构有所改善。一季度,服务出口和进口均有所下降,但服务出口降幅小于进口10.4个百分点,服务贸易逆差缩小至2637.4亿元,同比减少1012.6亿元。

商务部服贸司负责人介绍,一季度,受新冠肺炎疫情影响,我国服务贸易规模下降,但贸易逆差延续

## 铁路等部门:

# 强化疫情防控和安全生产保出行

新华社北京5月2日电(记者 樊曦)“五一”小长假来临,随着国内疫情防控形势持续向好,各地出行客流回升。铁路等部门强化疫情防控和安全生产,保障旅客健康安全顺利出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的统计显示,5月1日全国铁路迎来出行高峰,共开行旅客列车7394列,发送旅客737万人次,创春节后单日旅客发送量新高。

小长假期间,铁路部门坚持常态化疫情防控不放松。中国铁路哈尔滨局集团公司积极配合防疫部门每日消毒车站。中国铁路北京局集团公司管内重点车站成立突击队,在进出站口、候车室、站台等重要岗位协助开展旅客进站测温等工

作。中国铁路太原局集团公司管内列车根据旅客不同就餐需求,“分时送餐”“送餐到座”,让旅客在车上放心就餐。

与此同时,电力、交通、民航等部门职工坚守岗位,强化安全管理和服务保障。国网山东平度市供电公司加强与当地铁路部门沟通协作,对平度火车站供电设施和海清铁路平度段沿线供电线路展开重点检查,及时发现和处理用电安全隐患。在京德(北京—德州)高速公路建设现场,7000多名施工人员奋战在工地,以确保京德高速实现2020年主体完工。合肥机场强化安全检查,消毒液禁止随身携带及托运,水温温度计只能托运,不可随身携带,且每人携带不得超过1支。

# 昆仑深处,打响反劫持演练战斗

## ——武警阿里支队某大队特战中队反恐处突演训见闻

本报通讯员 伍芬 宋璞

“一组到位!”“二组到位!”……“三组注意,你9点钟方向,两名暴徒挟持一名人质正向后退守。”

高原冰雪初融,跃进迅疾如风。4月上旬的一天上午,海拔5334米的强拉山口附近,武警西藏总队阿里支队某大队训练场,一场反劫持训练正紧张进行。

此刻,来自喜马拉雅山的刺骨寒风裹挟着飘雪打在队员们通红的脸颊上,呼吸急促,双手僵硬,视线模糊,恶劣气候引起的连锁反应像一套组合拳一般无情地打向特战队员们。根据通报,3名“暴恐分子”劫持一名人质藏匿一栋废旧房屋内,上级命令某大队特战中队迅速前去围剿。

指挥员屏幕上显示,二楼3名“暴徒”分两组与我特战队员形成对峙。一组挟持人质隐蔽在后侧窗户下防守,一组有一人在正面吸引我方注意力。殊不知他们的一举一动,在现代化的侦察器材面前一览无余。

“一号狙击手就位,二号狙击手就位……”站在指挥员附近,能清晰听到耳麦里传来各战斗小组报告的声音。从显示屏上看到,各狙击手快速抢占阵地,分散隐蔽在“暴徒”周围的制高点,寻找最佳射击机会。

正前方,作战六小队小队长丹巴泽成正组织人员试图通过政治攻心让“暴徒”放弃对抗。

“快准备一辆车放我们走,不然我就杀了他。”此时,穷凶极恶的“暴徒”听到周围警笛声大作,颇有四面楚歌之感。已丧失理智的“暴徒”,随时有与“救命稻草”同归于尽的可能。

“各小组注意,进攻。”看到现场态势进一步恶化,指挥所果断下达战斗命令。

“啪——”两声枪响,劫持人质的两名“暴徒”应声倒地。不远处的另一名“暴徒”见情况不妙企图逃跑,窗外早已等候多时的特战队员立即破窗突入,一名特战队员上前找准机会一个大扫腿,“暴徒”扑通应声倒地。另一名特战队员飞跃跨步猛坐在“暴徒”腰上,迅速将他制服。人质安全解救,训练结束。这是中士冯齐然,中士甘黎力、上士杨云超,今天是他们3人担任狙击手,打得不错。”看着走到身边、精神抖擞的几名队员,小队长丹巴泽成一介绍。

反恐处突核心区武力任务往往是

由特战分队来完成,特战分队反恐处突核心能力的高低直接关系到处置行动的成败,而狙击手是反恐处突行动中决定性的关键因素,可以说一名出色狙击手的行动本身,或许就是一次特种作战的全部,因此必须要求射手对暴徒实施一枪毙命,没有如果。

冰冻三尺非一日之寒,水滴石穿非一日之功。看似简单,但实现“百步穿杨”并非易事。某大队大队长杨通保在现场告诉笔者,爬在地上,握枪瞄准,伪装自己,他们与周边环境基本融合在一起,如同雪域戈壁中的幽灵一般,以最小的成本使敌人付出最大的代价,是对狙击手训练的根本目的。对此,他们从难从严要求——

眼睛不眨。取一盆清水,俯身,眼睛离水10-15公分左右,然后用双手切清水,使清水溅到眼睛上保持不眨眼,如此反复练习;寻找一个中远距离悬空的细小物体,盯住一个,比如小飞虫、蜘蛛什么的,锻炼注意力集中和捕捉细微动作。

超强的忍耐力和意志力。杨云超表示,狙击手除了要熟练掌握武器系统外,还要学会在不同的环境下伪装自己。“毫不夸张,就是要像邱少云那样,没有命令绝对不能动。”他称一只地鼠从身边跑过去他动了一下,被班长要求爬在地上罚练耐力两个小时。同时,还必须学会计算温度、湿度、风向等对射击造成的影响。

耐得住寂寞。训练时一个人关在一间空房子里,不能跟外界联系,不能说话,不能做任何事情。“要成为一名出色的狙击手,就必须耐得住寂寞。”冯齐然说道。

为提升射手们的观察力,他们目不转睛盯着一根针的针眼,有时长达30分钟,长此以往针眼就在他们的眼中了,不仅如此,他们还常常在穿针前来个百米冲刺,心跳高达170且呼吸急促的情况下,1分钟穿好6至7根针。射手们必须天天进行立姿、蹲姿练习,端着10来斤重的步枪一站就是一上午,不管什么姿势手都不能发抖,有时候枪管上还要挂一个装满水的水壶,锻炼手的稳定性这些基本功,那更不要提了。

昆仑深处,百炼成钢。在海拔5000多米的“生命禁区”,官兵们早以把使命高举过头顶,践行着“能打仗、打胜仗”的铮铮誓言。



当穹错地处西藏那曲市尼玛县南部,湖面海拔4475米。暮春时节,湖水碧蓝清亮,让人仿佛置身仙境。这是4月30日拍摄的当穹错湖畔的农田(无人机照片)。

新华社记者 田金文 摄

## 碧蓝清亮风光美

## 姚念学:

# 鞠躬尽瘁的“威力牌”政委

据新华社北京电(记者 张选杰 李兵峰)驻守在高原的火箭军某基地官兵,面对艰苦的条件环境,始终以被誉为“威力牌”政委的姚念学为榜样,发扬生命不息、战斗不止的精神,圆满完成了上级赋予的各项任务。

姚念学是山东省巨野县人,1969年2月入伍,历任战士、排长、指导员、政治处主任、政委等职,先后6次被上级评为“清正廉洁先进个人”,荣立二等功1次、三等功4次。1994年被评为全国百名“人民好公仆”和全军“十大公仆”,是中国共产党第十五次全国代表大会代表,第十届全国人民代表大会代表。2006年因病医治无效逝世,年仅57岁。

姚念学是我军思想政治工作战线涌现出的先进典型,坚持不懈学习掌握和实践运用党的创新理论,把朴素的情感升华为对党忠诚、听党指挥的政治信仰。多年来,他始终保持读书学习的好习惯,积极推动“以现实课题牵引学习,以研究问题深化学习;分散学习以读书为主,集中学习以研究问题为主”的党委中心组学习模式。他去世后,留在办公室的个人物品是33个读书笔记本、17个读报剪贴本和1个月的工资,保险柜里放着一张他任团政委时和战士在工地一起用餐的照片、一篇他撰写的理论文章。

到高原部队任职后,姚念学坚持

用一流的标准搞建设带部队,带领官兵大力弘扬“海拔高,工作标准要更高;氧气少,奉献精神不能少;环境苦,更要苦干不苦熬”的精神,叫响“我的岗位请放心,我的岗位无差错”口号,把践行党的创新理论体现在具体工作中。

任团政委时,所带团队连年多次超额完成“险难急重”施工任务,两次刷新原第二炮兵施工纪录,连续4年被原第二炮兵评为“国防施工先进单位”,被树为“国防施工标兵团”。任基地政委时,超前在基地和旅团两级机关开展一体化作战和训练研究,指导基地

和各旅团建立军事斗争准备政治工作方案和政治工作信息库,每年组织基地召开军事斗争准备政治工作座谈会,在原第二炮兵较早开展了心理防御作战演练。

姚念学是官兵公认的“威力牌”政委。在干部任用、士兵入学和选改、入党、转业等敏感问题上,没有和任何人打过一次招呼。他出差时经常吃碗面条或羊肉汤凑合,家里没有一件像样的家具和摆设。他在弥留之际对妻子说:“我没有遗产,我一生清清白白,我最对不起的就是你。”

姚念学把全部身心都献给了导弹事业,最终累倒在工作岗位上。在他生命的最后10天时间里,他还询问来看他的基地领导:“二炮军事训练会议开得怎么样?基地的几个汇报项目演示得如何?”



# 声 明

由我公司承建的“国道219线萨嘎县至康马县段改建工程6合同段”已全部完工,所有民工工资、机械费、材料款等均已全部结清。如有异议,请相关人员自本声明见报之日起30日内与本公司联系处理。

联系人:杜先生 联系电话:15232332629

特此声明

中铁大桥局集团西藏工程有限公司  
2020年5月3日

# 变 更 公 告

西藏辰祥建筑劳务有限公司经研究决定,拟将公司建筑业企业资质证书详细地址由西藏自治区拉萨市色拉路北段4-4号变更为“西藏自治区拉萨市堆龙德庆区羊达乡达江村5组扎西私房”。

特此公告

西藏辰祥建筑劳务有限公司  
2020年5月3日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:



0891-  
**6349996**  
**6322866**

西藏传媒  
TIBET MEDIA